

BILTEN

broj 12

25.10.2012.

Tiraž: 300 primeraka

SADRŽAJ

Nove uredbe sa izmenama i dopunama iz oblasti stočarstva za 2012.godinu

Dragoljub Krajnović, dipl.ing.....st. 3

Poljski glodari

Eleonora Onć Jovanović dipl.ing.....st. 5



NOVE UREDBE SA IZMENAMA I DOPUNAMA IZ OBLASTI STOČARSTVA ZA 2012.GODINU

Vlada Republike Srbije, dana 04.10.2012.g.odine donela 4 nove uredbe koje se odnose na korišćenje podsticajnih sredstava iz različitih oblasti stočarske proizvodnje, s tim što je jedna od donetih uredbi potpuno nova za tekuću godinu, dok su preostale tri izmenjene i dopunjene uredbe donešene u predhodnom periodu.



Уредбу о расподели и коришћењу подстицаја за генетско унапређење сточарства у 2012. Години односи се на услове и начин расподеле и коришћења подстицаја за генетско унапређење сточарства.

Ovom Uredbom podnosilac zahteva ostvaruje pravo na podsticaje jednom u toku godine za isto grlo. Podsticaji se

utvrđuju po grlu, u zavisnosti od vrste stoke i to u iznosu od:

1. 25.000 dinara za kvalitetne priplodne prvotelke
2. 25.000 dinara za kvalitetne priplodne krave
3. 4.000 dinara za kvalitetne priplodne ovce i koze
4. 4.000 dinara za kvalitetne priplodne krmače

Korisnik podsticaja u periodu od godinu dana od dana ostvarivanja prava na podsticaje ne sme da otuđi grla za koja je ostvario prava na podsticaje u skladu sa ovom Uredbom. Zahtev za ostvarivanje prava na podsticaje po osnovu ove uredbe podnosi se Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede (MPŠV)-Upravi za agrarna plaćanja, s tim što se za kvalitetne priplodne junice podnosi u periodu od 1-20 .januara 2013.g. za grla koja se otele od 1.novembra do 31. Decembra 2012.g. dok zahtevi za kvalitetne priplodne krave, ovce, koze i krmačepodnose se najkasnije do 30.11.2012.g.

Isplatu podsticaja korisniku vrši Uprava za agrarna plaćanja na namenski račun otvoren kod poslovne banke.

Uredba o izmenama Uredbe o korišćenju podsticajnih sredstava za tov junadi –odnosi se na izmenu visine podsticajnih sredstava namenjenih za tovnu junad, sa prvobitnih 5.000 dinara na 10.000 dinara.

Podnosilac zahteva popunjava zahtev u saradnji sa licem zaposlenim u Područnoj poljoprivrednoj službi koje u njegovom prisustvu vrši uvid u brojno stanje, vrstu i kategoriju životinja na gazdinstvu. Popunjeni zahtev, overava se pečatom Područne poljoprivredne stručne službe. Zahtev se podnosi MPŠV- Upravi za agrarna plaćanja i to do 31.01.2013.godine.

Korisnik sredstava može da ostvari pravo na razliku podsticajnih sredstava u iznosu od 5000 dinara po grlu na osnovu ove Uredbe, ako podnese Upravi za agrarna plaćanja zahtev za isplatu razlike podsticajnih sredstava za tov junadi, zaključno sa 31.januatom 2013.godine.

Uredba o izmenama i dopuni Uredbe o korišćenju podsticajnih sredstava za tov svinja u 2012.godini odnosi se na izmenu podsticajnih sredstava namenjenih za tovne svinje sa prvobitnih 500 na 1.000 dinara.

Podnosilac zahteva popunjava zahtev u saradnji sa licem zaposlenim u Područnoj poljoprivrednoj službi. Popunjen zahtev se overava pečatom Područne poljoprivredne službe. Zahtev se podnosi MPŠV- Upravi za agrarna plaćanja i to do 31.12.2012.godine.

Korisnik podsticajnih sredstava za tov svinja, može da ostvari pravo na razliku podsticajnih sredstava u iznosu od 500 dinara po grlu podnošenjem zahteva za isplatu razlike podsticajnih sredstava za tov svinja i to do 31.decembra 2012.godine.

Uredba o izmenama i dopunama Uredbe o uslovima i načinu korišćenja premije za mleko za 2012.godinu-odnosi se na pemiju koja se isplaćuje po litru iporučenog mleka u iznosu od 5 dinara, osim u trećem i četvrtom kvartalu, kada se isplaćuje u iznosu od 7 dinara po litru isporučenog mleka.

Zahtev za ostvarivanje prava na premiju za mleko u 2012.godini pravna lica i preduzetnici iz člana 3. Stav 1. Ove uredbe podnose kvartalno, s tim što se za treći kvartal (1.jul-30.septembar 2012.g.), rok podnošenja zahteva produžava do 20.oktobra umesto do 15.oktobra kako je stajalo u prvobitno donešenoj Uredbi.

Sve pomenute uredbe stupaju na snagu narednog dana od objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

Dragoljub Krajnović, dipl.ing.

ZAŠTITA BILJA POLJSKI GLODARI

Štetni glodari kao što su: *poljski miš*, *miš humkaš*, *žutogrli miš*, *poljska voluharica*, *vodena voluharica*, *hrčak*, mogu da ugroze ne samo proizvodnju strnih žita, nego i ukupnu biljnu proizvodnju. Tokom jeseni poljski miševi se hrane

tek posejanim semenom, a nastavljaju štetnu aktivnost i nakon nicanja useva i na žitnim poljima prave prazna mesta.

Prenamnoženost poljskih glodara poslednjih godina je vidljiva, a tome je doprinela redukovana upotreba agrotehničkih mera: oranje, tanjiranje, kultiviranje poljoprivrednog zemljišta uopšte, tj. sve ono što ometa svakodnevnu aktivnost u životu glodara. Štetni sisari



(glodari, zveri, papkari) oštećuju njivske useve u svim fazama razvoja, od setve do žetve, skladištenja i dorade. Predstavnici iz ove životinjske klase čine važnu grupu štetočina i po ukupno pričinjenim gubicima dolaze na drugo mesto, odmah iza insekata. Hrčak, pacov, miš i hrčak, koji se povremeno javlja u kalamitetu i nanosi ogromne štete usevima u polju.

Sl. 1. Poljski miš

Najčešće štete su na ozimim strnim žitima (pšenica, ječam), lucerištima i uljanoj repici, ali su najveće tokom klijanja i nicanja na jarim ratarskim i povrtarskim usevima. Naravno, nezaobilazne su štete tokom leta i jeseni na svim poljoprivrednim kulturama. Najčešće na strnim žitima lucerištima i uljanoj repici, ali su najveće tokom klijanja i nicanja pa sve do bokorenja na strnim usevima a u toku klijanja i nicanja na jarim ratarskim i povrtarskim usevima. Promena klime uslovljava nove uslove sredine, a samim tim i nove mogućnosti za štetne organizme u usevima.

Dug sušni period u jesen je bio povoljan za aktivan razvoj populacija poljskih glodara, među kojima poljski miš i voluharica su ove godine bili aktuelni. Može se zapaziti, ali i očekivati veći intenzitet pojave štetnih glodara na njivama pod strnim žitima, lucerištima kao i u

voćnjacima. Intenzivnijoj pojavi ovih štetočina pored promene klimatskih prilika, doprineli su i sistemi redukovane obrade zemljišta, ostaci hrane pri kombajniranju kao i neblagovremeno odnošenje žetvenih ostataka sa njiva. Rodenticidima treba suzbijati tzv. inicijalne populacije. To su zimske populacije iz kojih se razvijaju prve prolećne populacije. Štete koje nastaju u periodu od setve do bokorenja strnih žita ne mogu se nadoknaditi, jer se radi o smanjenju broja biljaka po jedinici površine.

Kritični prag štetnosti na strninama je 10 rupa/100m². Mamci se ubacuju u aktivne rupe glodara koje se nakon toga obavezno zatvaraju tako da domaće i divlje životinje ne mogu doći u kontakt sa njima. Zbog otrovnosti voditi računa o merama zaštite ljudi, stroke, divljači, vode i hrane. Koristiti zaštitnu opremu tojest rukavice i maske. U lucerištima obavezno je praćenje brojnosti poljskih miševa i voluharica.

Zaštiti polja pod lucerkom od glodara pristupa se tek ako ima više od 500 aktivnih rupa na jednom hektaru istim preparatima kao za strna žita. Voćnjaci su osetljivi na štete od glodara.

Neophodno je odrediti o kojim glodarima se radi što je važno za izbor mera zaštite. Oštećenja korena i kore ispod površine najčešće prouzrokuju miševi.



Sl. 2. Poljska voluharica

Dipl ing zaštite bilja Eleonora Onć Jovanović